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43
Ο
 ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΒΙΒΛΙΟΥ  

5 - 21 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 

ΖΑΠΠΕΙΟ 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ 

 

 

Σάββατο 6 Σεπτεμβρίου  

-Ώρα:18:00- Παιδική γωνιά Unicef. 

Οι Εκδόσεις Μίνωας παρουσιάζουν στους μικρούς μας φίλους το βιβλίο της Κέλλυς 

Αλχανάτη «Μικρόπολη». Φανταστήκατε ποτέ μια πόλη όπου όλα είναι 

μικροσκοπικά; Ε λοιπόν, αυτή η καταπληκτική πόλη υπάρχει! Και τη λένε 

Μικρόπολη! Εκεί ζουν η μικρή Λούλα και η φίλη της η μεγάλη χελώνα, που τη λένε 

Λώνα. Η συγγραφέας Κέλλυ Αλχανάτη σας περιμένει για να σας αφηγηθεί τις 

περιπέτειες της ανυπάκουης Λούλας η οποία αποφασίζει να φύγει από τη 

Μικρόπολη για να ζήσει σε μια μεγάλη πόλη… 

 

-Ώρα: 20:00- Χώρος Εκδηλώσεων 43ου Φεστιβάλ Βιβλίου. 

Ο Σύνδεσμος Εκδοτών Βιβλίου (Σ.ΕΚ.Β.) διοργανώνει Τιμητική εκδήλωση για τον 

Ποιητή Νάνο Βαλαωρίτη.  

α) Το πανδαιμόνιο του Νάνου Βαλαωρίτη 

Σύντομη αναφορά στα εικαστικά πεπραγμένα και οπτικά ανάλεκτα του Νάνου 

Βαλαωρίτη από την επιμελήτρια και ιστορικό τέχνης κυρία Νάντια Αργυροπούλου. 

β) Νάνος Βαλαωρίτης: ο ποιητής, ο εικαστικός, ο κριτικός 

Ο Νάνος Βαλαωρίτης συζητά με τον δημοσιογράφο Γιάννη Ν. Μπασκόζο για την 

ποίηση, τα νεωτεριστικά ρεύματα, τους συγγραφείς που γνώρισε και τον 

σημάδεψαν, την δημιουργικότητα στη συγγραφή και στη ζωγραφική, την κριτική και 

την κρίση.  
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Κυριακή 7 Σεπτεμβρίου 

-Ώρα: 12:00- Παιδική γωνιά Unicef 

Οι Εκδόσεις Οσελότος παρουσιάζουν το βιβλίο «Ετυμολογία με κάρτες» της Ελένης 

Κουλιζάκη. To βιβλίο είναι μία πρωτότυπη μέθοδος εκμάθησης της ετυμολογίας της 

ελληνικής γλώσσας για παιδιά. Θα μιλήσει η συγγραφέας για την σπουδαιότητα της 

ετυμολογίας για την εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας. Θα ακολουθήσουν 

διαδραστικά παιχνίδια για τους μικρούς μας φίλους. 

 

-Ώρα: 18:00- Παιδική γωνιά Unicef 

Οι Εκδόσεις Μίνωας παρουσιάζουν στους μικρούς μας φίλους το βιβλίο της 

Κατερίνας Μαρκαδάκη «Το στρουμπουλό Τερατάκι». To Στρουμπουλό Τερατάκι 

αγαπάει τα γλυκά, τις λιχουδιές, τις νοστιμιές και κάθε φαγητό. Με λίγα λόγια είναι 

λαίμαργο και δεν του αρέσουν καθόλου τα φρούτα και τα λαχανικά! Η Κατερίνα 

Μαρκαδάκη μάς συστήνει το Στρουμπουλό Τερατάκι μέσα από την αφήγηση ενός 

διασκεδαστικού βιβλίου για την αξία της υγιεινής διατροφής και για το πόσο 

σημαντικό είναι να τρώμε λογικά και με μέτρο! 

Δευτέρα 8 Σεπτεμβρίου 

Ώρα: 19:30- Χώρος Εκδηλώσεων 43ου Φεστιβάλ Βιβλίου. 

Η Υφυπουργός Πολιτισμού και Αθλητισμού κυρία Άντζελα Γκερέκου θα τελέσει τα 

επίσημα εγκαίνια του 43ου Φεστιβάλ Βιβλίου. 

Τετάρτη 10 Σεπτεμβρίου  

-Ώρα: 21:00- Χώρος Εκδηλώσεων 43ου Φεστιβάλ Βιβλίου. 

Το Θέατρο της Ημέρας παρουσιάζει θεατρικό αναλόγιο βασισμένο στο έργο 

«Πηνελόπη Δέλτα» του Γ. Α. Χριστοδούλου. 

Σκηνοθεσία: Α. Μοντζολή. 

Συμμετέχουν οι ηθοποιοί: Τ. Καλλέργη, Ν. Καρύδης, Θ. Βανδώρος, Ρ. Τσόπελα. 
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Πέμπτη 11 Σεπτεμβρίου  

-Ώρα: 20:00- Χώρος Εκδηλώσεων 43ου Φεστιβάλ Βιβλίου. 

Η Άνεμος Εκδοτική παρουσιάζει το ιστορικό μυθιστόρημα της Μαρίας Λιάσκα- 

Μαυράκη «Μη μου πεις το τέλος». Ένα βιβλίο για όλους όσοι αγωνιστήκαν στην 

Αριστερά και έδωσαν την ζωή τους με την ελπίδα ενός καλύτερου κόσμου. 

Προλογίζει ο συγγραφέας Γιάννης Φιλιππίδης. Για το μυθιστόρημα μιλάει η 

συγγραφέας Πολύμνια Κοσσόρα. Αποσπάσματα διαβάζει η ηθοποιός Νάντια 

Περιστεροπούλου. 

Παρασκευή 12 Σεπτεμβρίου  

-Ώρα: 18:30- Παιδική γωνιά Unicef. 

Θεατροποιημένη παρουσίαση του βιβλίου “ΓΛΥΚΟΖΑΧΑΡΟΥΛΗΔΕΣ, το πνεύμα των 

γενεθλίων”, της Τζένης Παπαδημάτου, με τραγούδια και μουσική του Διονύση 

Σχοινά από τις Εκδόσεις BELL . 

-Ώρα: 21:00- Χώρος Εκδηλώσεων 43ου Φεστιβάλ Βιβλίου. 

ATHENS GARDENS FESTIVAL.  

Antidotum Tarantulae : Tarantella Free Style, 

Tarantella popolare μέσα από μια word music εκδοχή. 

Ο μύθος της ταραντέλας ζωντανός ακόμα και σήμερα, απελευθερώνει σημάδια του 

παρελθόντος και ταυτόχρονα τους κραδασμούς ενός παρόντος που αφορά κυρίως 

τη σύγκριση και την επαφή μεταξύ των λαών και την αλλαγή του τρόπου ζωής. Η 

μουσική των Antidotum Tarantulae είναι μια fusion απόπειρα επανεξέτασης της 

musica popolare μεταξύ παράδοσης, σύγχρονων αναγκών έκφρασης και 

προσωπικών βιωμάτων. 

Τέτη Κασιώνη τραγούδι. 
Σπύρος Σύρμος κιθάρα και τραγούδι. 
Γιάννης Γιούνης βιολοντσέλο.  
Ηλέκτρα Καρανικόλα φλάουτο. 
Βαγγέλης Χαραμής mandola, percussioni. 
Ζωή Σακκά χορός. 
 

Σάββατο 13 Σεπτεμβρίου 

-Ώρα: 18:00- Παιδική γωνιά Unicef. 

Οι Εκδόσεις Μίνωας παρουσιάζουν το βιβλίο « Η Στιγμούλα» της Μαρίνας Γιώτη. 

Μια φορά και έναν καιρό μια μικρή σταγόνα, η Στιγμούλα, ζούσε με τις αδερφές της 

σε ένα όμορφο δάσος. Η μέρα της ήταν τόσο μικρή που κρατούσε μόλις μια στιγμή! 
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Ξυπνώντας ένα πρωί η Στιγμούλα δεν είδε πουθενά τις αδερφές της. Μάζεψε όλο 

της το θάρρος και αποφάσισε να ψάξει να τις βρει. Κάπως έτσι μπήκε σε 

μεγάαααλους μπελάδες… Η συγγραφέας του βιβλίου Μαρίνα Γιώτη θα σας 

αφηγηθεί ένα παραμύθι για τη μοναδικότητα του καθενός μας και την αξία του 

ταξιδιού στην ανακάλυψη του εαυτού μας. 

-Ώρα: 20:00- Χώρος Εκδηλώσεων 43ου Φεστιβάλ Βιβλίου. 

Οι Εκδόσεις Νίκας παρουσιάζουν το βιβλίο των Δημήτρη και Νικόλα Τζιβελάκη 

«Μαζί τα φάγαμε, μόνος μου πληρώνω».  

Αποκλειστική φωτογραφία-σκίτσο από την συνάντηση του Καραγκιόζη με την 

Μερκελίνα. Όλες οι πληροφορίες για το τι ειπώθηκε στη κρυφή συνάντηση των δύο. 

Τι πιστεύει ο Μπάρμπα Γιώργος για τα χαράτσια και τους φόρους και πως σκέπτεται 

να τα πληρώσει; Ποια είναι η πιο σίγουρη δουλειά στις μέρες μας και πως 

σχολιάζεται η κινητικότητα στο δημόσιο τομέα; Περισσότερα από τους διαλόγους 

του Καραγκιόζη με τον Σολωμό και τον Χατζηαβάτη. 

Η άποψη των ηρώων του θεάτρου σκιών για την τρόικα και με ποιο τρόπο δείχνουν 

την “αγάπη” τους. 

Ο Καραγκιόζης διαχρονικά εξιστορούσε και αναδείκνυε τα καθημερινά προβλήματα 

αλλά και τις προσπάθειές των ανθρώπων να ανταπεξέλθουν στις προκλήσεις της 

ζωής. Ιδιαίτερα τα τελευταία χρόνια που η οικονομική κρίση στοιχειώνει την 

Ελλάδα, “οι δήθεν και οι κάποιοι” που τον απαξίωναν εξαφανίστηκαν. Ο 

Καραγκιόζης φωτίζει ξανά τον μπερντέ και αγγίζει πάλι την ψυχή του Έλληνα. 

Δικαιούται να πάρει θέση και να ερμηνεύσει, με τον δικό του έξυπνο τρόπο τον 

Έλληνα που υποφέρει, τον Έλληνα που κλήθηκε να πληρώσει τα «σπασμένα» της 

εξουσίας, αλλά κυρίως να κρίνει και όλους αυτούς που είναι υπεύθυνοι για την 

κατάσταση που βρίσκεται η χώρα μας. 

-Ώρα: 21:00- Χώρος Εκδηλώσεων 43ου Φεστιβάλ Βιβλίου. 

ATHENS GARDENS FESTIVAL.  

Marios Strofalis quartet. Nomad waltz & tango.   

Συμμετέχει η Καλλιόπη Βέττα. 

Βαγγέλης Βεργωτής ακορντεόν. 

Αλφρέντο Στούνι βιολί. 

Αποστόλης Παπαπέτρος κόντρα μπάσο. 

Μάριος Στρόφαλης πιάνο. 

Χορεύουν οι tangueros Κώστας Νικολαΐδης και Βάσια Θανοπούλου.  
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Κυριακή 14 Σεπτεμβρίου  

-Ώρα: 12:00 – Χώρος Εκδηλώσεων 43ου Φεστιβάλ Βιβλίου. 

Οι Εκδόσεις Ι. Σιδέρης διοργανώνουν διαδραστική εκδήλωση για παιδιά, αφηγήσεις 

παραμυθιών, παιχνίδι, δώρα, για τα βιβλία «ένα ΣΠΛΑΤΣ στα παραμύθια, 

θεραπευτικές ιστορίες για παιδιά» της Ελένης Κόντη και «Η Ζωζώ και ο Γάτος ο 

βουλάτος μαθαίνουν μουσική» της Νεφέλης Γιαννίση. 

-Ώρα: 19:00- Παιδική γωνιά Unicef 

Οι Εκδόσεις Οσελότος παρουσιάζουν το βιβλίο της Μαργαρίτας Ταλιαδώρου «Το 

ταξίδι της Μπουμπούλας και της Σοφούλας». Για το βιβλίο θα μιλήσει η 

συγγραφέας Ντιάνα Νασιοπούλου. Θα ακολουθήσουν διαδραστικά παιχνίδια με 

ζωγραφική σε χαρτί μέτρου και μπαλόνια για τους μικρούς μας φίλους. 

-Ώρα: 21:00- Χώρος Εκδηλώσεων 43ου Φεστιβάλ Βιβλίου. 

ATHENS GARDENS FESTIVAL.  
Flowers and tunes, from latin America and Greece. 

Λουλούδια και νότες από την Λατινική Αμερική και την Ελλάδα. 

Martha Moreleon, Guest: Εύα Λουκάτου.  

Συμμετέχουν: Roman Gomez, Herman Mayer, Antonio Cortes , Xavier Rico 

Η Martha Moreleon & group, at the Garden Festival. 

Ρυθμοί και μελωδίες από την Βραζιλία, το Μεξικό, την Κολομβία, την Κούβα, την 

Αργεντινή, το Πουέρτο Ρίκο αλλά και μια ελληνική νότα που μας προσφέρει η 

παρουσία της τραγουδοποιού Εύας Λουκάτου. 

 

 

 

Δευτέρα 15 Σεπτεμβρίου  

-Ώρα: 18:30- Χώρος Εκδηλώσεων 43ου Φεστιβάλ Βιβλίου. 

Οι Εκδόσεις Ταξιδευτής παρουσιάζουν βιβλία Λάκη Κουρετζή . 

Α) Βιβλίο «Στην αρχή,  ένα ΓΡΑΜΜ… μόνο». Δρώμενο από το Εργαστήρι Εφήβων 

του Θεάτρου της Ημέρας. 

Β) Βιβλίο «Θέατρο και Υφαντική». Δρώμενο από τους τριτοετείς σπουδαστές του 

Εργαστηρίου Παιδαγωγικής Θεάτρου & Θεατρικού Παιχνιδιού του Θεάτρου της 

Ημέρας. 

 



6 

 

-Ώρα:21:00- Χώρος Εκδηλώσεων 43ου Φεστιβάλ Βιβλίου. 

ATHENS GARDENS FESTIVAL.  
YORGOS KROMMYDAS QUARTET (ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΡΟΜΜΥΔΑΣ QUARTET) 
Special guest. Ντέπυ Σακελλαρίου στο τραγούδι. 

O καταξιωμένος κιθαρίστας και συνθέτης Γιώργος Κρομμύδας, με σεβασμό στην 

παράδοση της jazz παρουσιάζει ένα ρεπερτόριο από κλασσικά standards, μεγάλων 

συνθετών όπως οι Duke Ellington, Miles Davis, Charlie Parker, Dizzy Gillespie κ.α. 

Μαζί του κορυφαίοι Έλληνες σολίστες της jazz όπως ο Δημήτρης Θεοχάρης στο 

πιάνο, ο Νίκος Σκομόπουλος στα τύμπανα και ο νέος ταλαντούχος κοντραμπασίστας 

Κώστας Πατσιώτης. 

Τρίτη 16 Σεπτεμβρίου  

-Ώρα: 19:00- Παιδική γωνιά Unicef. 

Οι Εκδόσεις Οσελότος παρουσιάζουν το βιβλίο «Ο Βιόλης και η μουσικοπαρέα» της 

Μαρίας Αντωνίου. Θα ακολουθήσουν διαδραστικά παιχνίδια με ζωγραφική σε χαρτί 

μέτρου και μπαλόνια για τους μικρούς μας φίλους. 

 

-Ώρα:21:00- Χώρος Εκδηλώσεων 43ου Φεστιβάλ Βιβλίου. 

ATHENS GARDENS FESTIVAL.  
Μουσικά σύνολα Εθνικού Ωδείου  
« Hellenic Musica Viva» με την μαέστρο και βιολινίστρια Loudmila-Limorova. 

Dance,    dance,   dance… 

Ένα χαρούμενο ταξίδι με ρυθμούς menuetto,βαλς, πόλκες, rag-times ,τάνγκο κ.τ.λ. 

από Ευρώπη έως Αμερική. 

Special Guests: 

Δέσποινα Σκαρλάτου (soprano). 

Aντώνιος Συριανός(tenor). 

Τετάρτη 17 Σεπτεμβρίου  

Ώρα: 19:30 - Χώρος Εκδηλώσεων 43ου Φεστιβάλ Βιβλίου. 

Οι Εκδόσεις Καστανιώτη παρουσιάζουν το νέο βιβλίο του Χρήστου Ναούμ Άσωτοι 

έρωτες. 

Ένα τηλεφώνημα στον υπουργό Πολιτισμού αναταράσσει το σύμπαν. Η σύζυγος 

του, γνωστή ψυχίατρος, έχει απαχθεί. Ο γιος του, ένας όμορφος αλλά αργόσχολος 

νέος, επιδίδεται σε μια αναζήτηση χωρίς όρια. Ο υπαστυνόμος που μεσολαβεί στην 

έρευνα τον ερωτεύεται. Τα πράγματα περιπλέκονται από μια καταδίωξη και έναν 

χωρισμό. Το τοπίο συμπληρώνουν ένα μούτρο, ο συμβουλάτορας του υπουργού, η 
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ιδιαιτέρα του, όπως και μια δημοσιογράφος. Γιατί, όμως, αντί να τον στηρίξουν, τον 

καταβαραθρώνουν; Τι κρύβεται πίσω από τις μίζες και τις υποσχέσεις; Μια 

σύγχρονη ιστορία ενός «εθνοπατέρα», που αποδεικνύεται κατώτερος των 

περιστάσεων, την εποχή της κρίσης. 

 

Ώρα: 21:00 - Χώρος Αφιερώματος 43ου Φεστιβάλ Βιβλίου. 

«Ο Κ. Π. Καβάφης στο ξενοδοχείο Βαλκάνια» του Γιώργου Χρονά. Θεατρική 
παράσταση με τον Γιώργο Χρονά. Ο Κ. Π. Καβάφης φτάνει στο Ξενοδοχείο Βαλκάνια 
- φανταστικό, μοναχικό ξενοδοχείο, σ' αυτό το δρόμο που πουλούν μπαχαρικά και 
τσάι, και ζητάει ένα δωμάτιο για 48 ώρες.  

Μία παράσταση γεμάτη ποίηση και μουσική με αντηχήσεις ραδιοφωνικών 
εκπομπών και χαμένων φίλων. 

Παρασκευή 19 Σεπτεμβρίου  

Ώρα: 19:00- Παιδική γωνιά Unicef. 

Θεατρικό παιχνίδι βασισμένο στο βιβλίο της Βάσως Παπαδοπούλου « Η Κανέλλα 

και ο Ιππότης του Γαϊδουράγκαθου…στη Χώρα των Μπαχαρικών». Από τις 

Εκδόσεις BELL. 

-Ώρα: 21:00 - Χώρος Εκδηλώσεων 43ου Φεστιβάλ Βιβλίου. 

Οι Εκδόσεις Αδούλωτη Μάνη διοργανώνουν μια ιδιαίτερη βραδιά γνωριμίας με την 

Μάνη, την πυργοστόλιστη γωνιά της Πελοποννήσου, μέσα από το νέο βιβλίο 

«Παραδοσιακή διατροφή στη Μάνη» της Ελένης Τζικάκου που συνοδεύεται κι από 

την ταινία (DVD) «Νόστιμον Ήμαρ» (α’ προβολή της). Πνευματικοί άνθρωποι μιλούν 

για τον ιστορική περιοχή και την καθημερινή ζωή των Μανιατών. Στην εκδήλωση θα 

παρουσιαστούν χοροί του τόπου και θα προσφερθούν παραδοσιακά εδέσματα.  

Σάββατο 20 Σεπτεμβρίου  

-Ώρα: 18:30- Χώρος Εκδηλώσεων 43ου Φεστιβάλ Βιβλίου. 

Θεατρικό παιχνίδι για παιδιά από Εμψυχωτές – Ειδικούς Θεατροπαιδαγωγούς του 

Θεάτρου της Ημέρας. 
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-Ώρα: 21:00- Χώρος Εκδηλώσεων 43ου Φεστιβάλ Βιβλίου. 

Δραματοποιημένη εκδήλωση με τίτλο «Ψηφίδες από τη ζωή των βιβλίων: Το 

ελληνικό βιβλίο από τον 20ό στον 21ο αιώνα» από τους φοιτητές του Τμήματος 

Θεατρικών Σπουδών και του Τμήματος Ιστορίας-Αρχαιολογίας της Φιλοσοφικής 

Σχολής του Ε.Κ.Π.Α. Υπεύθυνη, η επίκουρη καθηγήτρια του Τ.Θ.Σ., κυρία Άννα 

Καρακατσούλη. 

 

Κυριακή 21 Σεπτεμβρίου 

-Ώρα: 20:00- Χώρος Εκδηλώσεων 43ου Φεστιβάλ Βιβλίου. 

Οι Εκδόσεις Αδούλωτη Μάνη παρουσιάζουν το βιβλίο «Η Γυναίκα στην Αρχαία 

Σπάρτη». Είναι το νέο βιβλίο/μελέτη τής Μαρίας Βενιζελέα (ιστορικού, 

μουσειολόγου), που παρουσιάζει νέα στοιχεία για τον τύπο και την αγωγή της 

γυναίκας που γέννησε τους θρυλικούς Σπαρτιάτες της ιστορίας… 

 


